

马彦：『最可爱的人』拥有最美『敬业福』

1月22日早8点半,我区儒林某治安卡口。初见马彦,西北男人的爽朗跃然眼前,这时马彦正和同事一起拦下了一辆私家车例行检查,细心的马彦发现,有一位儿童被大人抱着坐在了副驾驶的位置,马彦微笑着地对孩子的家人说:“未成年人坐前排太危险了,一定要坐后面。”说话间替他们关上了车门之后,马彦又拦下了一辆危险品运输车……马彦说,每天的工作日常就是接警和上路巡查。虽然琐碎,但很重要。

马彦是甘肃人,入伍之后一直在江苏,他戏称自己就是江苏人。马彦18岁考入军校学习特种作战指挥,2017年11月转业至常州市公安局金坛分局交通警察大队儒林中队工作。一年来,他用实际行动实现了从一名优秀军官向一名优秀警察的转变。在参加入警培训期间认真训练,结合特种兵专业特长探讨研究,警务实战成绩突出,在脚踝受伤未能参加实战技能考核的情况下,结业成绩仍名列前茅。他参加大队各类考核及专项行动成绩均居中队第一,全年接警并侦破肇事逃逸案件8起,破案率100%;与事故民警一起抓获外省网上逃犯1名。马彦说:“这身军装一穿就是18年,去年转业的时候,我想可以继续头顶国徽,身穿制服,选择了交警这个职业。”

春节是中国人心目中最重要节日,但万家团圆之时,却总有一群人一直坚守在工作岗位上,为广大群众欢度佳节提供了安全、畅通的道路交通环境,他们就是交警,马彦是其中的一员。从部队服役以来到现在,马彦已经有许多年没有回家过年了,记者问他今年是否带孩子回甘肃过年,马彦意味深长地告诉记者,春节期间将与同事们坚守岗位,他说:“不能回家过年这对于军人、警察来说可能是常态了,我都习惯了。”去年,他自己抽空回了趟老家,才知道,母亲做手术都没有告诉自己,怕影响自己的工作。说到这里,眼前这个西北大汉眼中闪过一丝伤感。

马彦表示,虽然个人从警时间短,但是也遇到过特别危险的时刻,有酒驾司机醉酒驾驶,看到设关卡检查他们就直接开车闯过去,这时候不仅要保证自己的安全,还要注意保护同事们的安全。马彦说:“春节家庭聚会比较多,大家都喜欢喝几杯,这也是人之常情,但是一定要记住为了家人和自己做到喝酒不开车,开车不喝酒。”

□ 邵桢



姜磊：攒一个城管人的『敬业福』

新时代是奋斗者的时代。进入农历腊月后,在外工作的人们开始返乡,放假的学生开心的聚会,公园里人们带着孩子在冬日的阳光里嬉戏,但在这个阖家欢乐的日子里,总有这样一群青年,无法团聚在亲人的身边,坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,想群众之所想、急群众之所急,舍小家坚守岗位,顾大局服务万户千家,默默地为这个城市守护着,力争为广大市民创造喜庆祥和、干净舒适的节日环境。他们,就是我们的城管队员们。

每年一进入腊月,区城管局执法大队一中队副队长姜磊就进入了一级“警戒”的状态。春节是外出务工人员返乡的高峰期,店外占道经营、流动摊贩的现象也明显增多,给城管的市容执法增加了难度。每年这个时期,姜磊就要与队员们一起,持续参加市容环境秩序整治行动,对无证流动摊、户外广告、街景立面、人行道秩序、建筑垃圾等市容热点问题进行深入排查和集中整治。

“越过春节越忙”,姜磊说道,从2011年通过江苏省公务员考试,进入金坛区城管局。整整8年的城管生活,他从未能陪着老婆儿子好好地过春节,“家里亲戚多,都是我老婆带着儿子去拜年。开始还会埋怨下,现在都习惯了。”姜磊表示,今年春节,他依然会坚守在自己的工作岗位上。

今年还是我区城区执行烟花爆竹禁止燃放第一个春节,姜磊告诉记者,为了更好的做好市容秩序和烟花爆竹禁放的管控工作,年前他们加班加点到沿街店面进行宣传,上门服务做群众思想工作。

“您好,这里是城管执法大队一中队。”春节期间,一中队执行由领导带班和值班人员24小时值班制度。姜磊必须带领队员们做好接听电话、值班记录和值班交接等值班工作,不得擅自离开值班岗位。同时作为带班领导,姜磊在带班期间不得离开城区,并且要24小时保持电话畅通。采访还未结束,姜磊就接到群众举报电话,带上装备匆匆赶往举报地点去了。

春节是新的开始,预示着新的希望。对于城市管理工作者来说,越是节假日、工作越繁重,越要绷紧心弦。春节年年有不同,而城管队员们的春节每年都不一样,这个春节,城管工作不断档,城市管理不停歇。有许许多多的城管队员,像姜磊一样,始终坚守在执法管理第一线,就是为了让群众们过上一个开心年,一个满意年。

□ 李蕾